

寒假长沙开放103所学校体育场馆

可供市民免费锻炼 前提是需办理“出入证”

本报1月25日讯 这个寒假,长沙市六中、长沙市十一中等103所学校,将免费开放体育场所,为市民健身提供好去处。具体开放学校及开放时间,可通过长沙市教育局官方微信“长沙教育”查询。

将为申请入校的学生、居民购买保险

据悉,按照相关规定,开放对象以本校学生为主,鼓励家长参加亲子体育活动。另外,学区内学生、学校周边社区居民,企事业单位、社会组织等也可前往健身锻炼。

有意进入学校锻炼的居民,需到学校或社区办理“出入证”。学校将为申请入校锻炼的学生和办理了“出入证”的居民购买运动伤害类保险。

参加锻炼时,学生凭本校学生证或学籍手册入校;社区居民需凭社区委员会发放的“出入证”和身份证入校;单位及社会团体需提前向学校申请和预约,经批准,在核定可容纳

人数内、开放时间内凭身份证明进入校园开展体育活动。

必须服从学校开放时间

所有参与体育锻炼的人员必须服从学校开放时间,学校规定时间以外谢绝进入校园活动。必须维护学校设施设备,不得损坏公共设施。校园内不抽烟、不嚼槟榔、不随地吐痰、不乱扔垃圾、不穿尖跟鞋进入运动场地。

锻炼期间,学校为锻炼人员提供设施、场地服务,其他锻炼器材由参与者自备。除机关、企事业单位到校有计划地开展体育比赛外,学生、居民进学校参加体育活动,原则上自行进行。学生参加体育锻炼的,建议由家长陪同,并注意体育活动时的自我安全防范与保护。

特别提醒,近期,长沙将迎来较长时间的低温雨雪冰冻天气,市民在前去参与体育锻炼时,请注意交通安全,运动前请充分热身,避免因不当锻炼而受伤。

■记者 黄京 实习生 张娜



长沙市岳麓区博才咸嘉小学谢慧老师与学生拍摄各种搞怪可爱的合影,并将制作后配有期末评语的照片粘贴到《综合素质报告书》上。

期末评语花样百出,你最喜欢哪一款

中小学校即将迎来寒假了,在孩子们忙着备战期末考试的时候,班主任们也要着手准备他们的期末“考试”——为学生写期末评语。一个学期下来,老师对自己是怎么看的?读老师的期末评语,成了学生最期待的事情。

1月25日,记者从长沙市多所中小学获悉,学生期末评语悄然“变脸”,以往十分常见的第三人称“该生”“销声匿迹”,图文并茂的“私人订制”评语受到学生和家長“点赞”。

■见习记者 陈舒仪 记者 黄京 实习生 张娜

“一句话”暗藏暖心故事

25日,记者读到长沙市岳麓区博才咸嘉小学五(六)班的班主任肖松蓉老师为班上63位学生写下的简短“评语”,字里行间透露出殷殷期许。

肖老师介绍,曾宪泽是上学期刚转学到她班上的学生,孤独内向,沉默寡言,自然不被人注意。肖松蓉说,上学期末评语的主题是“微笑”,为了让曾宪泽开心起来,她决定让他担任一次中队会的主持人。看到老师信任的目光,曾宪泽勇敢地接受了任务并在老师和家长的帮助下,出色地完成主持,整个过程脸上都洋溢着笑容,而这笑容“定格”在了他的期末评语上——“你绽开笑脸的那一刹,我觉得是最感人的,是最能让老师记住的!”从那以后,曾宪泽变得活泼开朗、越发自信向上。

这个学期期末评语的主题是“温暖”。班里的学生沈方林经常会在课堂上发出各种各样奇怪的声音,时长时短,时大时小。肖松

蓉说,后他被查出患有“小儿抽动秽语综合症”,而班上的吴悠然同学主动走近、帮助他并和他成为了好朋友。肖老师根据这个温暖举动为吴悠然写下这样的期末评语:“当你选择去帮助沈方林时,你在老师心目中的分量更重了!”

与学生自拍留下最美回忆

24日下午,岳麓区博才咸嘉小学六(三)班班主任谢慧老师给学生们布置了一道特别的“家庭作业”:每个人想一个自己最想做的动作和表情。这是为啥?“今天学生们到教室里来,我会分别和每个学生做一样的动作、表情并进行自拍合影。”谢慧老师介绍,这就是她为学生打的“期末评语”。这个学期学生们即将毕业,自己跟孩子们相处了六年,就想通过自拍合照的方式留住爱和快乐!

“个子小小的你,有着大大的能量!乐乐,我最能干的课代表,望你再勇敢些,像花儿一样尽情地绽放!”看到与老师的合影照片上的评语,该班学生郑昕怡开心不已:“以

前的《综合素质报告书》上全是黑白文字,非常单调,现在出现这样一张彩色照片,感觉整个冬天都很温暖!”“有意思!老师对孩子充满爱!”家长郑先生说,素质报告书在学籍档案中跟随孩子一辈子。“多年以后,当他们翻开素质报告书,也能勾起这段美好回忆。”

化学反应入评语,缺点委婉提

“阳光开朗展形象,乒乓球台亮身手,大围山行展歌喉,月考榜上现威风,一如既往向前进,高考目标定能圆。愿你的高中如焰色反应一样绚丽多姿。”收到这首洋溢着化学气息的“七言诗”评语时,望城一中高二427班学生陈攀磊十分开心:“很喜欢老师的评价!”陈攀磊说,自己都能背出来。

这首“七言诗”出自该班班主任肖建均之手。当了11年班主任的肖建均坦言,这是首次将诗歌写进评语里,作为化学老师,这对他来说无疑是一个挑战,“班上总共58名学生,写完至少要半个月。”

发布

我省撤销22个高校成教函授站

本报1月25日讯 今天,省教育厅公布了2017年普通本科高校成人教育函授站备案情况。经省教育厅审核,撤销22个函授站,将“怀化学院武冈师范学校函授站”更名为“怀化学院湘中幼儿师范高等专科学校函授站”,同时新设函授站12个。

按照相关办法,函授站不得从事任何与成人函授教育无关的办学活动,也不得与设站单位的其他办学活动进行捆绑招生、收费和教学。函授

站只能协助主办高校面向所在市州或行业开展招生宣传和生源组织工作,不得自行印制招生宣传资料,不得委托其他任何机构和个人进行招生宣传和生源组织,不得以任何形式买卖生源,不得未经成人高考录取擅自招收任何形式的成人函授教育学生。(具体撤销函授站名单、新设函授站名单可登录湖南省教育厅网站查询: <http://gov.hnedu.cn>)

■记者 黄京 见习记者 陈舒仪

提醒

长沙县教育局致家长公开信:不要盲目给孩子报补习班

本报1月25日讯 今天,长沙县教育局向全体学生家长发放公开信,提醒家长不要盲目给孩子报补习班,增加其课业负担,不要选择非法办学机构。

为了方便家长甄别和选择学校,县教育局官微星沙教育还公布了具备合法办学资质的11所民办全日制学校、244家幼儿园、

104家培训机构名单和109所非法无证办学机构名单,家长在为孩子选择就读学校时,可以关注。

同时,还公布了长沙县教育局咨询举报电话:0731-84011860(成职社会办学科),0731-84012412(教育阳光服务中心),0731-84011704(教育科)。

■记者 黄京

群众冲我们竖起了大拇指

——长沙中福在线各销售厅将陆续开展社区慰问活动

每年进入腊月,也意味着走进了一年之中最寒冷的日子,冬日的长沙也显得格外阴冷潮湿。虽然户外是天寒地冻,但长沙市中福在线芙蓉路销售大厅内却是欢声笑语暖意融融。2018年1月22日上午,一场别开生面的“福泽潇湘”迎春慰问活动正在这里举行。

当天涂家冲南社区的部分困难群众陆续来到了中福在线销售厅。人群中一位坐着轮椅前来的女士格外引人注目,她叫王越,也是此次应邀前来参加活动的群众

之一,她因为下肢残疾,丧失了劳动能力,日常出行只能借助轮椅,家庭条件十分困难。见到她的到来热心的工作人员立刻上前将她领进了销售厅。销售厅内工作人员与前来参加活动的群众拉起了家常,大家在一起就像久违的老朋友一样谈天说地,嘘寒问暖,每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容,整个销售厅内欢声笑语一片。

活动中,工作人员给前来参加活动的11位困难群众和社区治安积极分子送上了米、面、油等生活物资,并送上了新春的问候,祝福他们



参加活动的群众和工作人员合影。

生活愉快,过一个开心快乐的春节。据了解,近期长沙中福在线汇金销售厅、朝阳路销售厅、天翼销售厅等也将陆续开展社区慰问活动,给当地的困难群众送去节日的温暖。 ■罗丰 经济信息